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 مملكة البحرين                   

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية     

 

 24 - 17ص (المدخل إلى علم الاقتصاد) ولىالورقة الأ
 

 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : -:الأولالسؤال 
 .الفرد عند تلبية الحاجة من الأكل والشرب وغيرهاذلك الشعور الذي يحس به (   ) 

 

 .المنتجات والسلع غير المنظورة ذات المنفعة والتي تكون ذات ثمن ( هي   )

 

 إلى الرصيد الكلي من رأس المال ويعبر عنها بالفرق بين الإنتاج والاستهلاك. الإضافة( الزيادة أو   )

 

 ( مدى مقدار السلعة على إشباع الحاجة.  ) 

 

 في كلا مما يلي: ةحول الإجابة الصحيح ( ○)  ةضع دائر السؤال الثاني:

 هي رغبة الإنسان في الحصول على الأشياء اللازمة لوجوده أو لتطوره. -1

 ب( الحاجة     أ( الندرة

 د( القيمة    ج( الاختيار

  

ازن بين الطلب الكلي والعرض بسبب الاختلال في التوبدأت عام............. اقتصاديةالكساد الكبير هي أزمة  -2

 الكلي.

 1930ب( عام     1926أ( عام 

 1939د( عام       1929ج( عام 

 

تنقسم العلوم بشكل عام إلى قسمين, العلوم الإنسانية والعلوم الطبيعية وتشمل العلوم الإنسانية كلا مما  -3

 يأتي:

 ب( علم السياسة    أ( علم الاجتماع

 كر صحيح.د( كل ما ذ    المنطقب( علم 

 

 :بين المدرسة التجارية والمدرسة الطبيعية و المدرسة التقليدية من حيثقارن  السؤال الثالث:

 المدرسة الطبيعية المدرسة التجارية المقارنة
المدرسة التقليدية 

 )الكلاسيكية(

 مدى تدخل الدولة

   

أساس النشاط 

 الاقتصادي
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لعلوم ذات العلاقة القوية بالعلوم المختلفة الأخرى, فما يعتبر علم الاقتصاد من ا: السؤال الرابع

ضع الرقم المناسب من العمود ) ب ( بما يناسبه من العمود ) أ ( ) علاقة علم الاقتصاد بالعلوم التالية

 :(يلي من أجل الحصول على العلاقة الصحيحة افي كلا مم

 العمود ) ب (  العمود ) أ (

 علم المنطق .......
 

1 
الاقتصاد على دراسة التوقعات للظواهر الاقتصادية كالتنبؤ ساعد 

 بحصول ركود اقتصادي أو التضخم في الأسعار.

 علم السياسة .......
 

2 
أسعتان علماء الاقتصاد بهذا العلم للبرهنة على أن نظرياتهم الاقتصادية 

 صحيحة لأنها تعتمد على قوانين عامة.

 علم الرياضيات .......

 

3 

لوك الفرد على مجموعة من الدوافع النفسية التي تحرك السلوك يعتمد س

العام للفرد وتدفعه للاختيار وتحديد أولوياته ولدراسة هذا السلوك يجب 

 .على الاقتصادي تحليل شخصية الفرد

 علم التاريخ .......
 

4 
دراسة العلاقات بين المتغيرات الاقتصادية في مجالات كثيرة وتحويل 

 قتصادية إلى أرقام رياضية.العبارات الا

 علم النفس .......
 

5 
القرارات السياسية في المجتمع وتكون  لمتخذييعتبر الاقتصاد مرجع 

 على أساس المعطيات والتوقعات الاقتصادية. مبنيةالقرارات 

 أكمل الشكل الذي أمامك: الخامس:السؤال 

 

 
 

لماء الاقتصاد في تعريف علم الاقتصاد, فبما عرف العالم ليونيل روبنز أختلف عالسادس:السؤال 

 علم الاقتصاد وما هي أركانه الرئيسية:
......................................................................................................................................التعريف:

........................................................................................................................................... 

 أركان التعريف:

1- ..................................................................................................................................... 

2- ..................................................................................................................................... 

3- ..................................................................................................................................... 

علم 

 دالاقتصا

الاقتصاد 

 التطبيقي

 

الاقتصاد 

 الكلي
اقتصاديات   

 المناطق
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 مملكة البحرين                  

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية     

 

 34 - 29ص  (الاقتصادية)المشكلة  انيةثالورقة ال
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : أ(:السؤال الأول

 .وحدة إضافية من سلعة أخرى ( هي مقدار التضحية من سلعة ما في سبيل الحصول على  )

 

 التوازن بين حاجات البشر الغير محدودة والموارد النادرة والمحدودة. صعوبة تحقيق( هي   )

 

 -:ييل ماعرف كلا من  ب(   
 .................................................................................................................:الإنتاج ياتنإمكامنحنى 

............................................................................................................................................... 

 

 في كلا مما يلي: ة( حول الإجابة الصحيح ○)  ةضع دائر :نيالسؤال الثا

 .من أمثلة السلع الحرة -1

 برمجة الحاسوبب(    والضوء الهواء أ(

 كل ما ذكر غير صحيحد(     السياراتج( 

  

 من أسباب المشكلة الاقتصادية: -2

 ب( مشكلة الاختيار والمفاضلة  الموارد الاقتصادية نادرةأ( 

 د( كل ما ذكر صحيح  ج( حاجات الإنسان غير محدودة

 

 :من أمثلة الخدمات ما يلي’ ت غير الملموسةتنقسم السلع الاقتصادية الى السلع الملموسة والخدما -3

 ميكانيكي السيارةب(     الحاسوبأ( 

 د( كل ما ذكر صحيح    التلفزيونب( 

 

 أذكر ما تعرفه عن مشكلة الاختيار والمفاضلة ثم أعطى مثال على هذه المشكلة. أ(:لثالسؤال الثا

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 حل المشكلة الاقتصادية؟ل الأسئلة الأساسية الثلاثة( أذكر مع الشرح المختصر ب  

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 
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 -اجب عن الحالة التالية: : ؤال الرابعالس
من سلعة الأرز فقط وهناك عدة  120طن من سلعة القمح أو  100 لإنتاجمجتمع ما لدية موارد تكفيه  بفرض أن

 :كالآتياحتمالات تمثل الاختيارات الممكنة لهذا المجتمع في ضوء ما لديه من موارد وهي 

 

 5 4 3 2 1 الاحتمالات السلعة

 100 70 40 20 فرص القمح

 صفر 10 30 80 120 الأرز

 

  

 .مثل الاحتمالات في شكل بياني 

 ماذا يسمى الشكل الذي حصلت عليه؟ 

................................................................................................................................................ 

  طن في  70إلى طن  20 الإنتاج من من سلعة الأرز أذا غيرمقدار التضحية التي يتحملها المجتمع ما هي

 ؟سلعة القمح

................................................................................................................................................ 

 

 طن في  120طن إلى  30التضحية التي يتحملها المجتمع من سلعة القمح أذا غير الإنتاج من  ما هي مقدار

 ؟الأرزسلعة 

................................................................................................................................................ 

 طن من سلعة القمح؟ 70حية التي يتحملها المجتمع من سلعة الأرز أذا أنتج المجتمع ما هي مقدار التض 

................................................................................................................................................ 

 ي بعد أكماله؟حدد النقاط أ, ب, ج في الشكل البيان 

 

 ( ممكنة, سوء استخدام. أ) 

 

ممكنة, استخدام (  ب) 

 أمثل.

 

 غير ممكنة.(  ج) 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

       

       

       

       

       

       

       

 الأرز

 صفر                                                                            القمح
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 مملكة البحرين                  

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 39 - 35ص (البطالة) الثةالورقة الث
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : :السؤال الأول
 فيه ويبحثون عنه ولكنهم لا  الذين وصلوا إلى سن العمل وقادرين علية ويرغبون دالإفراهم  (  )

 يجدونه.     

 ( هي البطالة الناتجة عن تغيرات الطبيعة مثل مواسم زراعة الأرز.  )

 

 الناتجة عن ركود قطاع الأعمال وانخفاض الطلب الكلي للأفراد. هي البطالة(   )

 

 مال.( بطالة مؤقتة تحدث بسبب نقص المعلومات لدى الباحثين عن العمل وأصحاب الأع  )

 

 وتسعى جميع دول العالم في إبقاء هذا المعدل منخفضاً في ’ ( أحد المقاييس الرئيسية لأداء الاقتصاد  )

 المستطاع. رجميع الأوقات قد    

 

 في كلا مما يلي: ة( حول الإجابة الصحيح ○)  ةضع دائر :نيالسؤال الثا

A. نوع من أنواع البطالة, يعتبر من أخطر أنواعها, هي البطالة: 

 .الدوريةد (   الهيكلية.ج(   .المقنعةب(   الموسمية.أ( 
B. :من المشكلات الاجتماعية الناتجة عن ظاهرة البطالة 

 ب( المشكلات الأسرية.  أ( انخفاض الناتج الإجمالي المحلي.
 .كل ما ذكر صحيحد (   ج( انخفاض الطلب الكلي على السلع.

C. القصيرة التي تتخذها الدول بـ: يمكن معالجة البطالة المقنعة من خلال الخطط 

 .ب( زيادة عدد العاملين في نفس المجال    أ( تدريب القوى العاملة.
 صحيح. غير د ( كل ما ذكر  .التخطيط وتوزيع المهام والواجباتج( 

 

 اتخاذتسعى الدولة على المدى البعيد في الحد من ظاهرة البطالة وذلك عن طريق  :ثالثالسؤال ال

 منها: لإجراءاتامجموعة من 
1- ..................................................................................................................................... 

2- ..................................................................................................................................... 

3- ..................................................................................................................................... 

4- ..................................................................................................................................... 
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 حدد نوع البطالة في الجمل التالية مستعيناً بما تعلمته عن أنواع البطالة: :الرابعالسؤال 

 

 أجب على أسئلة البطالة التالية: :الخامسالسؤال 

عاطببل وعببدد السببكان فببي المجتمببع  30,000مببا بلبب   الببة؟ أذا علمببت أن عببدد العبباطلين لمجتمببع( أحسببب نسبببة البط) أ 

 فرداً. 600,000وأن عدد القوة العاملة نسمة  1,000,000

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

وعببدد السببكان فببي المجتمببع  امببلع 100,000لمجتمببع مببا بلبب  عبباملين الحسببب نسبببة البطالببة؟ أذا علمببت أن عببدد ب( )

 فرداً. 125,000وأن عدد القوة العاملة نسمة  300,000

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

وأن معدل القوة  ةنسم 1,200,000أذا علمت ان عدد السكان  ؟لين ومعدل البطالة في المجتمعأحسب عدد العاطج()

 عامل. 900,000من عدد السكان وأن عدد العاملين في المجتمع بل   %80العاملة في المجتمع 

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

.................................................................................................................................

................................................................................................................................. 

 نوع البطالة الوصف

الدراسي  لتخصصهلأنه حصل على وظيفة أكثر ملائمة  سينما الدانةالعمل في  إسماعيلترك 

 وأجرها أعلى.

 

حيث أصبحت الشركة من وظيفتها بسبب التغييرات التي حصلت في الشركة  غادةسرحت 

 لا تملك أي معرفة في الحاسوب. غادةمعتمدة على أجهزة الحاسوب و

 

يعمل في أحدى الشركات العقارية وبسبب حالة الركود التي يعاني منها هذا القطاع تم  محمد

 تسريحه من عمله.

 

أي  سنة وهي خريجة المرحلة الثانوية بتخصص علمي ولا توجد بها 18من العمر  هناءتبل  

لا  أنها على وظيفة تناسبها إلا وزارة العمل من أجل الحصول إلىعاهة وتواظب على الذهاب 

 تجدها.

 

وعند انتهاء  قمحفي حصاد ال ستة شهورفي الريف المصري ويعمل خلال  محمدين يسكن أبو

 في القهوة مع باقي أهل قريته في انتظار الموسم المقبل.عاطلاً  موسم الحصاد يقضي وقته 

 

في إحدى الشركات ويوجد في المكتب عشرون موظفاً بينما المكتب يحتاج فقط  راشديعمل 

 لخمسة عشر موظفاً, وقد لاحظ أصدقائه تدني إنتاجيته في العمل.

 



 أعداد الأستاذ:يونس منصور يعقوب

 7 

 مملكة البحرين                 

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 48 - 43ص  (التضخم) رابعةالورقة ال
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : أ(:السؤال الأول
 ارتفاع مستمر في المستوى العام للأسعار.(   ) 

 

 ر بشكل مستمر وتدريجي خلال فترة زمنية طويلة.( هو ارتفاع الأسعا  ) 
   

 في كلا مما يلي: ة( حول الإجابة الصحيح ○)  ةضع دائر السؤال الثاني:

 من الآثار المترتبة على التضخم: -1

 ب( زيادة استثمار المنتجين ميل المستهلك للاحتفاظ بالسلعةأ( 

 د( كل ما ذكر صحيح  ج( سوء توزيع عوائد الإنتاج

   

 سباب التضخم:من أ -2

 ب( زيادة تكاليف المواد الأولية  أ( انخفاض الطلب على السلع

 د( كل ما ذكر صحيح  المنافسة الشديدة بين الشركات ج(

 

 :بشكل مستمر ومتصاعد خلال فترة زمنية قصيرة الأسعارهو ارتفاع  -3

 الزاحف ب( التضخم   التضخم التدريجيأ( 

 صحيح. غيرد( كل ما ذكر    التضخم الجامحب( 

 

دينار , فكم  240دينار إلى  200بينما أرتفع أجر محمد من  %15أذا ارتفعت الأسعار في المجتمع بنسبة  -4
 تكون نسبة الزيادة في أجر محمد؟ 

 .%5ج(   .%20د(   .%15ب(   .%10أ(    

 وما تأثير الزيادة في الأسعار على محمد؟ -5

 زيادة حقيقية.ب(      .زيادة ظاهريةأ( 
 صحيح. غير د ( كل ما ذكر   ون لها تأثير على محمد.لا يكج( 

 

 الإجراءاتفما هي تلك ’ للرقابة والتحكم المباشر دور أساسي في ضبط التضخم السؤال الثالث:

 التي يقوم بها:

1- ..................................................................................................................................... 

2- ..................................................................................................................................... 

3- ..................................................................................................................................... 

4- .....................................................................................................................................            
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في حين  ,مليون دينار 500م 2008الناتج المحلي في الدولة ) أ ( سنة  إجماليبلغ  :رابعالسؤال ال

دينار.  ونتيجة لنمو  500مليون نسمة.  لذا فان معدل دخل الفرد هو  1عدد السكان  إجماليبلغ 

ع عدد مليون دينار.  كما ارتف 1,500فإن إجمالي الناتج القومي أصبح  2011الاقتصاد في سنة 

 مليون نسمة. 2 إلىالسكان 

 
A.   م.2011احسب معدل الفرد في 

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 

 
B.   10ارتفع دخله بمقدار  2011م. في سنة 2010دينار في سنة  400حصل محمد حسن على دخل% ,

 م.2011في سنة  %15معدل التضخم بلغ 

 م.2011كم بل  دخل محمد حسن في سنة  -

......................................................................................................................... 

......................................................................................................................... 

 

 م أو انخفض؟ اشرح إجابتك.2011هل ارتفع دخله الحقيقي سنة  -

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 

.............................................................................................................................. 
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 مملكة البحرين                 

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 63 - 57ص  )الإنتاج( الخامسةالورقة 
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : :السؤال الأول 
 .كل جهد عضلي أو ذهني يبذل في العملية الإنتاجية(   )

 

 ( هي جميع الآلات والمعدات التي تساهم في إنتاج سلع وخدمات على مدار فترة زمنية طويلة دون  )

 أن يطرأ عليها تغيير.     

 

 ( هي تلك العمليات التي ينتج عنها نقل السلعة من مكان إنتاجها إلى مكان تسويقها.  )

 

 الخاصة بسياسة المشروع.( هو الشخص الذي يخاطر, ويقوم بعملية اتخاذ القرارات   )

 

 ( هي تلك العمليات التي ينتج عنها تخزين السلعة في مكان معين بهدف إضافة منفعة للسلعة.  )

 

 

 -عرف كلا من ما يلي: السؤال الثاني :
 ...................................الإنتاج : .................................................................................................

............................................................................................................................................... 

 

 ............................................................عنصر الأرض : ..............................................................

................................................................................................................................................ 

 

 ...........................................................................................المنفعة الشكلية : ...............................

................................................................................................................................................ 

 

 ............................................................................................................................التنظيم : ........

................................................................................................................................................ 

 

  عدد خصائص العمل مع الشرح. السؤال الثالث :
- ..................................................................................................................................... 

- ..................................................................................................................................... 

- ..................................................................................................................................... 

- ..................................................................................................................................... 

- ..................................................................................................................................... 
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( أمام العبارة الخاطئة في  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  ضع علامة )  : رابعالسؤال ال

 الأتي :

 ( قيام الحداد بتقطيع الألمنيوم من أجل أنتاج وصناعة أطقم المطابخ يعتبر منفعة مكانية. )

 لوسيطة.( يشتمل رأس المال المتداول على الأرصدة النقدية والمواد الأولية والسلع ا )
 

 -را إجابتك:بين ما إذا كانت العبارة الآتية صوابا أم خطأ مبر: خامسالسؤال ال
" حتى يمكن إنتاج سلعة لابد من اشتراك عناصر الإنتاج المختلفة )أرض, رأس مال, عمل, تنظيم( بنسب ثابتة لا 

 يمكن تغييرها ".

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 
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 مملكة البحرين               

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 70 - 64ص  )التوزيع( السادسةالورقة 
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : :ل السؤال الأو
 ( هو المبال  النقدية التي يحصل عليها العامل نظير ما يقدمه من جهد خلال فترة زمنية محددة.  )

 

 .ذلك الجز المتبقي من الإيرادات المؤسسة بعد استبعاد تكاليف الإنتاج من أجور وفوائد وريع(   )

 

 مقابل اشتراك عنصر الأرض في العملية الإنتاجية. ( هو الثمن الذي يدفع  )

 

 نتاج نظير استئجارها أو اقتراضها بخلاف عائد التنظيم.( هي المبال  التي تدفع لأصحاب عوامل الإ  )

 

 -عرف كلا من ما يلي: السؤال الثاني :
 ..................................................................الفائدة :....................................................................

................................................................................................................................................ 

 

 ................................................................................................الأجر الحقيقي :............................

................................................................................................................................................ 

 

 .....................................................:........................................................................الدخل القومي 

................................................................................................................................................ 

 

 قارن بين كلا مما يلي: : ثالثالسؤال ال

 العرض الاقتصادي للأرض العرض المادي للأرض

- ........................................................... 

................................................................ 

- .......................................................... 

............................................................... 

 التوزيع الوظيفي للدخل التوزيع الشخصي للدخل

- ........................................................... 

................................................................ 

- ........................................................... 

................................................................ 

- ........................................................... 

................................................................ 

- ........................................................... 

................................................................ 
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( أمام العبارة الخاطئة في  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  ضع علامة )  :  رابعالسؤال ال

 الأتي :

 ( يعتبر عائد العامل هو الأجر، وعائد رأس المال هو الفائدة بينما عائد الأرض هو الريع. )

 ( يعتبر الدخل الذي يحصل عليه الفرد جزاءً من راتبه. )

 

ألف دينار بحرينيا, على أن يسدده بعد خمسة أعوام,  16ترض مستثمر مبلغ أق : خامسالسؤال ال

نهاية المدة  أن جملة المبلغ اللازم سداده في معدل الفائدة البسيطة على هذا المبلغ إذا علمت فما

 ألف دينار؟ 20بلغت 

 
 استعن بالمعادلتين الآتيتين:

 

 (1المعادلة رقم )  المقترض + الفائدة دة = المبل جملة المبل  اللازم سداده في نهاية الم

 (2المعادلة رقم ) معدل الفائدة  Xعدد سنوات القرض  Xالفائدة المستحقة = المبل  المقترض 

 
 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 
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 مملكة البحرين                

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 88 – 77ص  نظم الاقتصادية()ال السابعةالورقة 
  

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : أ(:السؤال الأول
 وفقا لخطة قومية شاملة تهدف   الإنتاج( هو ذلك النظام الذي يتسم بملكية الدولة لغالبية عوامل   )

 القومي. زيادة حجم الدخل إلى  

 
 

  -كلا من ما يلي:عرف  ب(   
 ......................................................................................مالي:...................................النظام الرأس

................................................................................................................................................ 

 

 ............................................................................................................................:النظام المختلط

................................................................................................................................................ 

 

 .الاشتراكيأذكر خصائص النظام  ج(   

1. ..................................................................................................................................... 

2. ..................................................................................................................................... 

3. ..................................................................................................................................... 

4. ..................................................................................................................................... 

 في كلا مما يلي: ة( حول الإجابة الصحيح ○)  ةضع دائر السؤال الثاني:

A. تمع.يتسم هذا النظام بالمشاركة الفعالة بين القطاع العام والقطاع الخاص في أدارة أملاك المج 

 ب( النظام الاشتراكي.    أ( النظام الرأسمالي.
 د ( النظام المختلط.    ج( النظام البدائي.

B. :يمتاز النظام الاشتراكي بمجموعة من الخصائص منها 

 ب( نظام الثمن والسوق.    أ( الملكية الفردية.
 د ( تحقيق المنافسة بين المشاريع.    ج( التخطيط العام.

C.  النظام الرأسمالي هو العالم الاقتصادي الاسكتلندي الشهيرأول من طرح مبادئ: 

 ب( بيل غيتس     أ( ادم سميث
 د ( جون ستيوارت    ج( ألفريد مارشال
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D. :من عيوب النظام الاقتصادي الرأسمالي 

 ب( تمركز الثروة والدخل عند فئة محدودة.  أ( صعوبة تحقيق الرفاهية للمجتمع.
 د ( كل ما ذكر صحيح.   ج( وجود الطبقية في المجتمع.

E.  اً الحاضر من الدول التي تطبق :نتعتبر روسيا في عصر 

 ب( النظام الاشتراكي.    أ( النظام المختلط.
 د ( النظام الرأسمالي.    .الإقطاعيج( النظام 

 
( أمام العبارة الخاطئة في  ( أمام العبارة الصحيحة وعلامة )  ضع علامة )  :الثالثالسؤال 

 :الأتي 

( يسعى النظام الاقتصادي الرأسمالي إلى إشباع حاجات الأفراد في المجتمع عن طريق تلبية  ) .1
 حاجاتهم دون النظر إلى تحقيق الربح.

 بين أفراد المجتمع. ة( يتميز النظام الاقتصادي الاشتراكي بالعدالة الاجتماعية والمساوا ) .2

ع بين خصائص النظام الاقتصادي الرأسمالي ( على الرغم من أن النظام الاقتصادي المختلط يجم ) .3
 والاشتراكي ألا أنه يعاني من عدة عيوب.

 ( يعطي النظام الاشتراكي، الحافز الشخصي للأفراد من أجل الاندفاع نحو زيادة الإنتاج. ) .4

 .النظام الاقتصادي الرأسمالي يقدس الحرية بمفهومها الواسع(  ) .5

 
 -أسمالي و النظام الاشتراكي من حيث كلا من ما يأتي:قارن بين النظام الر :رابعالسؤال ال

 

 النظام الاشتراكي النظام الرأسمالي أوجه المقارنة

   من يملك عناصر الإنتاج؟

   من يحدد الثمن؟

   العلاقة بين المشروعات

   طريقة استخدام الموارد

طريقة توزيع الملكية 

 )الموارد(

  

   الهدف من النشاط الاقتصادي
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التي سادت في دول العالم وما تزال حتى يومنا  الاقتصاديةبجميع الأنظمة  إلمامكفي ضوء  :خامسالسؤال ال

هذا هي الدعامة الأساسية لأغلب المجتمعات المتحضرة, صنف هذه الدول من حيث تطبيقها للنظام.) ما هو النظام 

 الذي تتبعه هذه الدول(

 :الصين............................................................................................................................ 

 :أمريكا............................................................................................................................ 

 :السويد........................................................................................................................... 

 :البحرين.......................................................................................................................... 

 :روسيا............................................................................................................................ 

 :اليابان............................................................................................................................ 

 

في ظل النظام الاقتصادي المختلط  الإنتاجيةعلى الرغم من حقيقة أن إدارة المؤسسات  ) أ ( :دسساالسؤال ال

هي بيد القطاع الخاص, إلا أن بمقدور الدولة أن "تلعب دورا مهما في النشاط الاقتصادي في المجتمع". فما 

 الوسائل الرئيسية التي تمكن الحكومة من لعب ذلك الدور؟
 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

( من خصائص النظام الرأسمالي وجود المنافسة, فما هي الفوائد التي سوف تعود على  ب)  

 المستهلكين من وجود هذه المنافس بين البائعين؟

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................ 

 

  ؟الاشتراكيعلل___عدم وجود تقلبات اقتصادية في النظام  مس:السؤال الخا

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................
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 مملكة البحرين                  

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 117 - 105ص  (الطلب) الثامنةالورقة 
 

 

 لمصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له :ضع ا أ(:السؤال الأول
 هو الكميات التي يمكن أن يطلبها المستهلك من السلعة أو الخدمة عند مختلف الأسعار. (  )

 

 .درجة التغير في الكمية المطلوبة نتيجة للتغير في الثمن(   )

 

 ت الكمية المطلوبةرها, فكلما قل السعر زادع( هو العلاقة القائمة بين الكمية المطلوبة وس  )

 صحيح. والعكس   

 

 هو المكان الذي يلتقي فيه البائعين والمشترين.(   )

 

 -عرف كلا من ما يلي: ب(    
 ............................................................................................................................. منحنى الطلب:

................................................................................................................................................ 

 

 ...................................................................................................................................... الطلب:

................................................................................................................................................ 

 

 ما هي العوامل التي تتوقف عليها مرونة الطلب؟ السؤال الثاني:
................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

 40الثمن من  ارتفاعوحدة عند  100 إلى 200الكمية المطلوبة من السلعة س من  انخفضتإذا  السؤال الثالث:

 ونوع السلعة ونوع المرونة. للإيرادفلس. احسب مرونة الطلب السعرية للسلعة س, ثم بين ماذا يحدث  60 إلى

 

 ................................................................................................................................. المرونة =

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

 ................................................................. : الإيراد

 ........................................................... نوع السلعة :

 ......................................................... نوع المرونة :
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 من الجدول الذي أمامك : السؤال الرابع:

 أرسم الشكل البياني للكمية المطلوبة. 

 ثم حدد نوع المرونة ونوع السلعة وماذا يحدث  دينار 17 إلى 8ارتفاع الثمن من الطلب عند  أحسب مرونة

  .للإيراد

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ....................................................................................................................................... م ط =

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

 ............................................................................................................................. نوع المرونة:

 

 ............................................................................................................................... نوع السلعة:

 

 ..................................................................................................................................... :الإيراد

 الثمن
الكمية 

 المطلوبة

5 600 

8 550 

17 400 

21 300 

28 200 

       

       

       

       

       

       

       

 الثمن

 صفر                                                            الكمية المطلوبة   
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 مملكة البحرين                   

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين يخ عيسى بن علي الثانويةمدرسة الش

 

 130 - 118ص  )العرض( تاسعةالورقة ال
 

 

 ضع المصطلح المناسب أمام التعريف المناسب له : أ(:السؤال الأول
 .التمثيل البياني الذي يبين الكميات التي يعرضها المنتج في السوق عند مختلف الأسعار( هو   )

 

 عروضةالسعر زادت الكمية الم زادوسهرها, فكلما  معروضةالهو العلاقة القائمة بين الكمية (   )

 والعكس.   

 

 هي تلك الكمية من السلع أو الخدمات التي يعرضها المنتجون في السوق في وقت معين مقابل(   )

 ثمن.   

 

 -عرف كلا من ما يلي: ب(    
 ............................................................................................................................ :جدول العرض

................................................................................................................................................ 

 

 ........................................................................................................................... :مرونة العرض

................................................................................................................................................ 

 

 , وضح بالرسم هذه السلعة إنتاجالتي تدخل في  *الإنتاجأثمان عوامل  انخفاضعند  : السؤال الثاني

 ؟ عرضماذا يحدث إلى منحني ال     

انخفاض أثمان عوامل الإنتاج مع بقاء جميع العوامل الأخرى ثابتة مثال سعر السلع في السوق لم يتغير وكذلك ملاحظة*: 

 التكنولوجيا المستخدمة في التصنيع.
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 -حدد من الأشكال التالية نوع المرونة : : السؤال الثالث
 

 

 

 

 

...................................................................         ................................................................ 

 

  3 إلى 6الثمن من  انخفاضعند  من الجدول الذي أمامك, أحسب مرونة العرض السؤال الرابع :

 ؟ منحنى العرض ثم أرسم شكلدينار      
 

 ........................................................................................= م ع

 

................................................................................................ 

 

................................................................................................ 

 

................................................................................................ 

 

................................................................................................ 

 

 الثمن
الكمية 

 المعروضة

2 10 

3 16 

6 30 

8 35 

11 60 

       

       

       

       

       

       

       

 الثمن

 صفر                                                             معروضةية الالكم
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 مملكة البحرين                   

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 133 - 131ص  )توازن السوق( عاشرةالورقة ال
 

 

 السوقعرف توازن  السؤال الأول:

................................................................................................................................................ 

................................................................................................................................................ 

 

 -:تليهأمعن النظر في الجدول التالي ثم أجب عن الأسئلة التي  السؤال الثاني:
 

 

 

 

 رسم بياني محددا عليه: إلىلسابق حول بيانات الجدول ا 
 كمية التوازن .1

 سعر التوازن  .2

 نقطة التوازن .3

 منطقة الفائض .4

 منطقة العجز .5

 الكمية المعروضة )طن( الكمية المطلوبة )طن( الثمن )بالدينار(

20 250 50 

40 200 100 

60 150 150 

80 100 200 

100 50 250 

       

       

       

       

       

       

       

 الثمن

 الكمية                                                                         صفر
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 دينار, ثم حدد نوع الطلب ونوع السلعة. 60 إلىدينارا  80طلب عند تغير السعر من أحسب مرونة ال 

 ..................................................................................................................................م ط =

.......................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................... 

.......................................................................................................................................... 

 

 ..............................................................نوع الطلب:

 

 ..............................................................نوع السلعة:

 

  دينار. 80 إلىماذا يحدث للسوق من تغيرات عندما يرتفع ثمن السلعة من ثمن التوازن  اقتصادياأشرح 

 

................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................ 

 

................................................................................................................................................ 
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 مملكة البحرين                   

 وزارة التربية والتعليم            

 للبنين مدرسة الشيخ عيسى بن علي الثانوية

 

 154 - 149ص  ()توازن المستهلك الحادية عشرالورقة 
 

 

 ناسب أمام التعريف المناسب له :ضع المصطلح الم أ(:السؤال الأول
 ( هي المنفعة الناشئة عن استهلاك الوحدة الأخيرة من السلعة.  )

 

 ( هو تساوي المنفعة المكتسبة من السلعة مع المنفعة المضحى بها أي تساوي المنفعة الحدية مع   )

 السلعة. ثمن   

 

 المنفعة الكلية :عرف ب(   

................................................................................................................................................ 

 

 افترض أن: السؤال الثاني :

  وحدة من السلعة. 11المستهلك سوف يستهلك 

  دينار. 8ثمن الوحدة من السلعة هو 

  اقص بمقدار دينارين بدءا من الوحدة الثانية.دينار وتتن 16للوحدة الأولى المنفعة الحدية 

 

 بيانات الجدول ثم أجب عن الأسئلة التي تليه. أكمل والآن

 

 أرقام وحدات السلعة
           

            ثمن السلعة

 المنفعة الحدية 

 ) بالدينار (

           

 المنفعة الكلية 

 ) بالدينار (

           

 

 .........................................................................وازن للمستهلك هي الوحدةالوحدة التي تحقق الت .1

 ...............................................................................................................................لماذا

 

 ...................................................ة والوحدات المستهلكة من السلعة علاقةالعلاقة بين المنفعة الحدي .2

 

 ....................................................العلاقة بين المنفعة الكلية والوحدات المستهلكة من السلعة علاقة .3

 

 .......................................................................لماذا تناقصت المنفعة الكلية عند الوحدة العاشرة؟ .4

 

 ....................................للمستهلكما هي الوحدة التي تحقق التوازن  دنانير, 4افترض أن ثمن السلعة  .5

 


